

Маршрут по Карелии.

Сделано Неллочкой Даллакян

9 класс

- Карелия всегда стояла особняком среди всех регионов России, в первую очередь благодаря удивительной природе: стремительные реки, не тронутые человеком леса, богатый животный мир и, конечно же, одни из самых больших озёр в России, вокруг которых строились города и поселения. Архитектуру времён барокко и ренессанса тут не найти, зато памятников русского зодчества здесь предостаточно. И именно они в совокупности с многочисленно воспетой природой составляют облик Карелии — прекрасной и завораживающей.

Краткое описание

- История музея в Петрозаводске началась в далеком 1838 году с экспозиции, посвященной сталелитейной продукции Александровского завода. Однако на широкое обозрение эту коллекцию не выставляли, а по большей части использовали в качестве презентации для заказчиков. Полноценный же музей открыли в 1871 году, а промышленная, этнографическая и историческая выставки стали доступны для всех желающих.
- В разное время музей назывался по-разному: Олонецкий, Карельский, Карело-Финский, и лишь в 2011 году получил своё современное название. Сейчас в музее открыто несколько выставок, на которых посетители могут ознакомиться с историей Карелии, местным фольклором, этнографией, культурой и природой.

Национальный музей Республики Карелия.



Национальный музей Республики Карелия.



Национальный музей Республики Карелия.

- Карелия славится не только своей невероятной природой, но и богатой культурой. Отличное свидетельство тому — Музей изобразительных искусств в Петрозаводске. Он открылся в 1960 году не без помощи других музеев СССР: Третьяковская галерея и Эрмитаж передали немало произведений искусства в фонд карельского музея.
- В просторных залах можно увидеть немало работ именитых русских живописцев: Репина, Васнецова, Шишкина. Однако наибольший интерес у посетителей вызывает главная экспозиция музея — более 3 000 произведений искусства, созданных в Карелии. Уникальная коллекция не только порадует любителей живописи и скульптуры, но и поближе познакомит с историей развития искусства в этом регионе.

Музей изобразительных искусств Республики Карелия



Музей изобразительных искусств Республики Карелия



Музей изобразительных искусств Республики Карелия

- Каждый город имеет свою «визитную карточку», не стал исключением и Петрозаводск. Оказавшись здесь, не упустите возможность посетить Онежскую набережную — излюбленное для прогулок место у туристов и местных жителей. Люди приходят сюда не только полюбоваться чистыми водами Онежского озера, но и приобщиться к искусству. На набережной находится обширная коллекция памятников, подаренная городами-побратимами не только из России, но из Европы и США. Большинство из них выполнены в авангардной манере, из-за чего Онежская набережная стала похожа на музей современного искусства под открытым небом. Не стоит забывать, что у Онежского озера издавна селились рыбаки, поэтому обязательно найдите памятник «Счастливый рыбак»: говорят, если взять его за обе руки и загадать желание, то оно обязательно сбудется.

Онежская набережная



Онежская набережная



Онежская набережная

- Когда в 1944 году преподаватели и студенты Карело-Финского университета вернулись из эвакуации, они приступили к созданию ботанического сада в Петрозаводске. На реализацию проекта ушло 7 лет, в результате чего в саду появились сотни видов растений, не свойственных карельскому климату. Изначально он использовался для научных исследований, но позже открылся и для широкой публики. С годами ботанический сад расширялся, а к сегодняшнему дню достиг площади в 3,5 км². На его территории можно увидеть большую коллекцию растений, свойственных азиатским странам, Северной Америке, Европе и некоторым другим регионам. Одна из самых интересных достопримечательностей — это урочище «Чёртов стул» — невероятно древние скалы, чей возраст составляет не меньше 2 миллиардов лет.

Ботанический сад ПетрГУ



Ботанический сад ПетрГУ



Ботанический сад ПетрГУ

- Известность Ладожскому озеру обеспечило участие во многих исторических событиях. Именно через него пролегал известный путь «Из варяг в греки» — водный маршрут, ведущий из Балтийского моря напрямик в Византию. Здесь проходили одни из важнейших битв во время Северной войны 1700–1721 гг., а в Великую Отечественную по Ладожскому озеру проходила «Дорога жизни» — единственный коридор, связывавший блокадный Ленинград с остальной страной. Углубившись в историю, не стоит забывать и о красоте Ладожского озера, воспетой поэтами и живописцами. Старинные соборы, массивные крепости, густые леса и высокие скалы — всего этого здесь предостаточно.

Ладожское озеро



Ладожское озеро



Благодарствую за внимание!
